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Rusnok: Pro ekonomiku uprostřed EU je životním zájmem být součástí jádra

Manažeři i právníci říkají „ano“ evropské rozpočtové unii

Otázka, zda vstoupit do nové evropské
rozpočtové unie, stále rozděluje vládní
koalici. Na rozdíl od politiků v tom mají
jasno manažeři velkých tuzemských
podniků i právníci. Přísnějším evropským
pravidlům říkají jasné „ano“. „Chceme
úsporně hospodařit, takže věcný problém
to není, navíc tím prokážeme schopnost
solidárního jednání. Odmítnutí je určitým
kopnutím do kotníku, za které sice
nehrozí žádné sankce, ale ony nehrozí
pouze formálně,“ myslí si například

zástupce ředitele Ropidu Jiří Prokel.

„Vrátit“ by to mohli České republice podle Prokela vyjednávači zemí hlavního
proudu například ve chvíli, kdy bude chtít země zařadit některou dopravní trasu do
hlavní evropské sítě TEN-T. „Česká republika by v každém případě měla podpořit
připravovanou dohodu o rozpočtových pravidlech EU. Byl by to jednoznačný signál
o tom, že jsme – a i nadále chceme být – součástí Evropy, a hlavně, že se chceme
aktivně podílet na jejím dalším vývoji,“ poznamenal prezident Česko-německé
obchodní a průmyslové komory Radomír Šimek.
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Když tvořil Mistr Leonardo své obrazy, jistě netušil, že
vplouvá do marketingových vod, ani to, že se z jeho
díla stane špičkový PR produkt. Vlastně to ani nemusí
být jeho obrazy, stačí podezření, že by z Mistrova
štětce mohly pocházet. Podezření vzniká snadno a
obvykle je opepřeno i štiplavou polemikou. Pro
reklamní manažery pravé požehnání.
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Připomněl také, že pravidla by pro Českou republiku začala platit až po zavedení
eura, s nímž se nedá v časovém horizontu počítat dříve než v roce 2018. Pro to,
aby Česká republika na striktnější pravidla přistoupila, se vyslovil i kreativní ředitel
Euro RSCG Eda Kauba. „Když na pravidla nepřistoupí, bude je muset stejně
dodržovat, protože si to ekonomika vynutí, ale k její škodě se s ní o případných
dalších pravidlech už nikdo nebude radit,“ uvedl.

Pro malou otevřenou ekonomiku uprostřed EU je životním zájmem být součástí
jádra unie v čele s Německem, poznamenal hlavní ekonom ING Bank Jiří Rusnok.
„Rozpočtovou odpovědnost má tato vláda zapsánu jako jeden z klíčových principů
své existence. Přísnější rozpočtové cíle, než jsou dnešní maastrichtská pravidla, si
klademe sami za cíl,“ doplnil Rusnok.

Pravidla rozpočtové kázně vypadají rozumná a potřebná, ale jejich vynucování bude
podle partnera advokátní kanceláře Weinhold Legal Daniela Weinholda stěží
proveditelné. „Místo přehledného a srozumitelného rozdělení kompetencí a
stanovení sankcí totiž v důsledku politických a diplomatických oklik vzniká velká
podivnost,“ myslí si.

Dodal, že pro Českou republiku není na první pohled nyní co řešit, pravidla se mají
týkat zemí, jejichž měnou je euro, a v hospodářském zájmu také naší země je, aby
opatření ke stabilizaci eurozóny byla přijata. „Nesmíme ale zapomínat, že zůstávat
mimo eurozónu není až tak úplně jednoduše jednostranná záležitost, a jakmile se
dostaneme do režimu zemí eurozóny, tak se budou pravidla vztahovat i na nás.
Větší obavu než ze ztráty kompetencí bych však měl z toho, že se tato úprava jeví
bezzubá a neúčinná a ke stabilitě nemusí dojít,“ sdělil Weinhold.

Za připojení ke společným rozpočtovým pravidlům EU bojuje ministr financí
Miroslav Kalousek. Opak by podle něj znamenal riskovat budoucí prosperitu a
bezpečnost Česka. Předseda TOP 09 Karel Schwarzenberg již dříve uvedl, že
strana nemá v plánu kvůli tomuto bodu štěpit koalici. Kabinet by měl o novém
evropském paktu jednat tuto středu, kdy už budou k dispozici další verze
materiálu.

Ministři budou muset řešit i samotný ratifikační proces, který by měl být završen
podpisem prezidenta. Václav Klaus totiž v dopise premiérovi oznámil, že dohodu
nepodepíše, protože jde o radikální a revoluční zvrat v EU.
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